



元和街道:汇聚多方力量,护航快乐暑假

今年,相城高新区(元和街道)精心策划筹备、整合优质资源、定制特色课程,全力保障辖区28个社区全覆盖开展暑托班,让辖区外来务工人员、新业态新就业群体、双职工家庭子女乐享暑“托”。

社区牵线,老幼结对来相伴

走进元和之春社区青少年暑托班,一抹“迷彩绿”被稚嫩的孩子包围,原来是社区老党员、退役军人宁德军正在给孩子们上国防教育课。宁德军为课程精心准备了军事教具,通过讲述自己的从军经历,鼓励孩子们关心国防、支持国防、投身国防,厚植“家国天下”的炽热情怀。

今年,元和之春社区暑托班通过设置“常规升级课”(主要包含思想引领、法治自护等课程)和“特色进阶课”(主要包含能力培养、社会实践等课程),让孩子们在趣味升级打卡中开启“游戏进阶”成长之旅。

此外,社区还召集辖区各个领域的牛人组成“海棠花红幸福联盟”,和社区退休老干部、团员志愿者一起,为青少年们带来更加丰富的公益课程和新奇体验。老少结对,让孩子有更多守护,让老人有更多陪伴。

高校协同,助力快乐过暑假

前期,元和街道团工委与共建单位苏州大学沙钢钢铁学院积极沟通,组织留校大学生成立青春先锋队、梦想播种队和爱心翼护队三支暑期社会实践团队走进社区青少年暑托班,协助开展志愿活动,以责任与真情,协助打造温馨、安全、快乐的暑期乐园。

“在这个假期,我参与了社区暑托班的志愿服务活动。走进那间充满欢声笑语的教室,孩子们稚嫩的面庞和纯真的眼神深深吸引了我。虽然志愿服务的时光很短暂,我却感受到无尽的快乐与满足。”志愿者蒋阳珊说,自己主要服务单位是水韵花都社区,帮助班主

任老师维持日常秩序和课堂活动。部门联动,小小童眼观世界

日前,元和街道水漾花城社区组织水漾花城社区暑托班青少年前往地铁4号线活力岛站参观,让青少年们更直观地感受地铁在现代城市交通中的作用,深入了解轨道交通的运行与管理。

孩子们在工作人员的带领下参观了地铁控制室。在这里,他们看到了地铁运行的“大脑”——调度系统如何高效地调度列车,保障每一位乘客的出行安全。工作人员还耐心解答了孩子们提出的各种问题,激发了他们对现代交通和城市建设的浓厚兴趣。

“立足开展暑托班的经验与收获,未来,我们将持续导入高校、职能部门、社会组织等多方资源,对青少年社会实践活动内容不断丰富与提升,助力‘元气少年’们在元和快乐、茁壮成长。”元和街道团工委相关负责人表示。

徐晓安

朱巷社区开展禁毒教育活动

为更好地凝聚新业态新就业群体,相城区元和街道朱巷社区党委多措并举,持续做好新业态新就业群体党建工作。近期,朱巷社区又以“护航成长,关爱‘新新’儿童”为主题,为新业态新就业群体子女开展了一场禁毒教育活动。

社区携手自强社工团队,邀请资深讲师,运用通俗易懂的语言和鲜活的案例,向孩子们详细阐述了毒品的种类、对个人身心的摧残以及对家庭和社会的危害,增强他们

的自我防护意识和能力。同时,充分利用禁毒教育基地资源,引导孩子们身临其境地探索禁毒知识。此次活动,不仅是对新业态新就业群体子女健康成长的一次有力护航,更是社区党委在党建引领下对该群体子女深切关怀的生动体现,以此为青少年筑起一道坚实的拒毒防线,促进他们的健康成长,同时,也为新业态新就业群体及其家庭搭建了参与社区治理的桥梁。

徐晓安

蠡口社区举办多彩京剧脸谱绘制活动

近日,一场专门为小朋友们精心策划的多彩京剧脸谱活动在蠡口社区新时代文明实践站欢乐开启。五颜六色的颜料、空白的脸谱模具以及各种绘画工具摆放整齐,等待着孩子们的到来。活动开始后,老师首先通过生动有趣的方式,向小朋友们介绍了京剧脸谱的知识。

每当完成一部分创作,小朋友们都会兴奋地向小伙伴展示,脸上

洋溢着自豪的笑容。原本空白的脸谱在小朋们的巧手下,渐渐变得色彩斑斓、栩栩如生。

此次蠡口社区开展的京剧脸谱活动,不仅让小朋友们在欢乐的氛围中了解了中国传统文化博大精深,锻炼了他们的动手能力和创造力,更为他们的假期生活增添了一抹绚丽的色彩,在小朋们的心中播下了传承和弘扬传统文化的种子。

高达

华辰嘉园:书香作伴,护苗成长

为进一步强化未成年人网络保护,营造健康的网络环境,近日,元和街道华辰嘉园社区暑托班开展了以“书香作伴,护苗成长”为主题的预防未成年人网络沉迷主题讲座。

活动中,“护苗”志愿者播放了《预防未成年人网络沉迷健康知识》宣传动画,通过孩子们喜闻乐见的方式,让各位小读者了解网络

沉迷的危害,引导小读者们合理地使用网络,提高自身网络安全防范知识。随后,志愿者发放了网络安全知识宣传手册,结合真实案例向未成年人介绍了在日常生活和学习中如何正确使用网络,如何识别网络诈骗、如何增强自身网络安全防范意识,引导青少年自觉抵制网络违规不良信息,防范沉迷网络游戏等不良行为。志愿者鼓励大家,要

利用好图书室的学习及阅读功能,从手机、电脑上抽离,以阅读代替网络游戏,让书香浸润生活,养成“多读书、读好书、爱读书”的好习惯。

下一步,华辰嘉园社区将持续开展预防未成年人网络沉迷宣传教育系列活动,共同守护未成年人健康成长,切实为未成年人撑起网络安全“保护伞”。

高达

人大代表助力消防检查守护夏日安全

为切实加强消防安全工作,保障人民群众的生命财产安全,近日,渭西村开展人大代表消防安全检查活动。

镇人大代表彭国民跟随渭西消防站的消防员深入辖区内的小区、企业、店铺等人员密集场所,对消防设施的配备、消防通道的畅通、电气线路的安全等情况进行了全面细致的检查。对于检查中发现的问题,他当场提出整改意见,并督促相关单位和

责任人及时整改落实。

彭国民表示,消防安全关系到人民群众的生命财产安全,在高温季节更要高度重视消防安全工作,将发挥监督职能,持续关注消防安全工作,为人民群众营造一个安全稳定的生活和工作环境。

此次人大代表消防安全检查活动,不仅消除了消防安全隐患,也进一步提高了人民群众的消防安全意识,为高温下的消防安全工作注入了强大的力量。

徐晓安

蠡口社区举办儿童画昆虫瓶活动

近日,蠡口社区新时代文明实践站充满了欢声笑语,一场趣味盎然的儿童画昆虫瓶活动在这里精彩举办。

活动开始时,志愿者老师首先为小朋友们详细介绍了画昆虫瓶的步骤和注意事项,并且展示了一些精美的范例,激发了孩子们的创

作热情。小朋友们迫不及待地拿起画笔,开始在昆虫瓶上施展自己的才华。

在创作过程中,孩子们相互交流、相互学习,分享彼此的创意和灵感。社区的志愿者们也在一旁耐心指导和鼓励,现场气氛热烈而融洽。

此次蠡口社区举办的画昆虫瓶活动,不仅为孩子们提供了一个发挥创意、展示才华的平台,更让他们在活动中锻炼了动手能力,增进了彼此之间的友谊,同时也让孩子们更加深入地了解了昆虫的世界,激发了他们对大自然的热爱和探索欲望。

高达

渭塘镇开展“‘驿’路相伴 安全相随”主题活动

入伏以来,高温持续,为加强对新业态新就业群体的关心关爱,充分发挥党组织凝心聚力作用,近日,渭塘镇党委在“暖蜂驿站”开展“‘驿’路相伴 安全相随”主题活动,为新业态新就业群体送上夏日“清风”。

夏季防中暑安全培训活动,志愿者为新业态新就业群体讲解夏季防暑降温的重要性和方法。针对他们的工作特点,志愿者提醒外卖骑手在工作前应做好充分的准备,提前补充足够的水分,携带防暑降温用品,平常要注重健康饮食和良好的作息习惯。现场还开展了“防暑降温,夏送清凉”有奖答题活动,外卖小哥认真聆听,积极作答,现场气氛紧张而热烈。最后,志愿者为新业态新就业群体送上了清凉礼品。

活动现场还邀请了修车师傅,免费提供电动车电瓶检测、刹车校



“防暑降温,夏送清凉”有奖问答 渭塘镇供图

准、车灯维修等检修服务,帮助外卖小哥送餐路上“不掉链”,协助大家“满状态”启航。

下一步,渭塘镇将继续聚焦新

业态新就业群体需求,依托“暖蜂驿站”等服务阵地,为新业态新就业群体提供更加优质的服务,不断增加他们的归属感和认同感。

徐晓安

沈周残疾人之家开展心理讲座

为帮助残障人士深入了解自我,掌握有效的沟通技巧,促进心理健康,近日,度假区(阳澄湖镇)沈周残疾人之家邀请心理老师陈巧凤开展了一场关于自我认知和心理健康的讲座活动。

讲座中,陈巧凤首先介绍了五种基本的爱的语言:肯定的言辞、精心的时刻、接受礼物、服务的行为和身体的接触。她强调,每个人的爱语可能不同,了解并运用这些语言,可以有效增强人与人之间的连接,促进心灵的健康成长。通过生动的案例分析和互动练习,参与者们不仅学会

了识别自己的爱语,还掌握了如何用对方的语言去表达爱意,实现深层次的情感交流。

讲座结束后,陈巧凤特别关注到残疾人小包(化名),长期以来,小包在与人沟通方面遇到诸多挑战,陈巧凤引导小包打开心扉,分享内心世界,让她意识到即使面对困难,也有能力创造属于自己的幸福。

此次心理讲座与个性化辅导,不仅为沈周残疾人之家的残疾人朋友带来了帮助,更是一次心灵的洗礼,激发了他们乐观生活的内在力量。

邓仕超 徐晓安

黄桥街道人大工委、政协联络工委联合督查民生实事项目

为充分发挥人大、政协监督作用,7月26日,相城区黄桥街道人大工委、政协联络工委联合对街道民生实事项目建设开展督查。

在三角咀家园社区青少年暑托班、黄桥悦邻广场青少年暑托班,督查组一行重点了解了各办班点的安全管理、日常运行、特色课程等情况,提出要进一步扩大服务覆盖范围,普及到更多有需求的青少年,更好地服务辖区双职工家庭子女。

督查组一行走进图书馆等场所,了解服务空间布局、场馆建设运营、对外开放等情况,强调要构建更高水平的公共文化服务体系,进一步丰富活动供给,满足居民的日常文体需求。

在黄桥街道新时代文明实践所,督查组一行详细了解了实践所在阵地建设、资源整合、志愿服务等工作,要求不断延伸服务触角,扩大“文明半径”,持续推动新时代文明实践工作走深走实。

高达